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Miedzyszkolny Konkurs Matematyczno — Finansowy

1. Konkurs trwa 60 minut.
2. Obowiazuje Cie zakaz korzystania z kalkulatora.
3. Pamietaj, ze ocena zadan otwartych obejmuje doktadny zapis obliczer oraz odpowiedz.

PONWODZENIA!

Zadanie 1. (0-3 pkt) Podzieli¢ dowolng calos¢ np. w stosunku 2:7 oznacza, ze dzielimy calo$¢ na 2+7,
czyli 9 rownych czesci. W efekcie podziatu otrzymujemy dwa kawatki, z ktérych na pierwszy sktadaja

sie 2z 9 czesci, a na drugi kawatek sktada sie 7 z 9 czesci.

Paulina, Aneta i Bogusia pracowaty na poczcie, przy sortowaniu listdw. Za wykonang prace otrzymaty

720 zt. Podzielity te kwote w stosunku 4:5:6. Jakg kwote otrzymata za prace na poczcie kazda z nich?



1
Zadanie 2. (0-4 pkt) Promil, to jedna tysieczna czes¢ catosci, czyli 1%o0= 1000:0,001.
a) zamien na promil
7

1000
0,4

b) Zamien na utamek zwykty i skréé
65%o
3017%o

Zadanie 3. (0-2 pkt) Rower kosztowat 900 zt. Jego cene podniesiono o 10%, a potem jeszcze o 20%. lle kosztowat
rower po pierwszej podwyzce, a ile po drugiej?

Zadanie 4. (0-4 pkt) Uzupetnij tabele wg wzoru.

Wartos¢ banknotu Wizerunek osoby

10 zt Mieszko |

Wtadystaw Il Jagietto

500 zt

200 zt

Kazimierz Il Wielki

Zadanie 5. (0-1 pkt) Kiedy do obiegu zostat wprowadzony banknot o nominale 500 zt.
a) 25 marca 2016'r.
b) 15 marca 2017 r.
¢) 10 lutego 2017 r.

d) 15 lutego 2016 r.



Zadanie 6. (0-4 pkt) Pod koniec dnia w kasie byto 466,34 zt. Wszystkie banknoty i monety o nominatach wiekszych
niz 20 gr stanowity kwote 457,50 zt. Oprécz tego w kasie byto 17 dwudziestogroszéwek, 35 dziesieciogroszéwek,
24 pieciogroszéwki oraz monety o nominale 2 gr. Oblicz, ile byto dwugroszowek.

Zadanie 7. (0-2 pkt) Podane kwoty zapisz w postaci potegi.

Zadanie 8. (0-4 pkt) W tabeli podano informacje o srednicach, masach i wysokosciach niektérych monet
uzywanych w Polsce.

Nominat Srednica Masa [g] Wysokos¢
[mm] [mm]
1grosz 15,5 1,64 1,4
2 grosze 17,5 2,13 1,4
5 groszy 19,5 2,59 1,4
10 groszy 16,5 2,51 1,7
20 groszy 18,5 3,22 1,7
50 groszy 20,5 3,94 1,7

a) Ania w woreczku ma 25 ztotych w monetach 50-groszowych. Utozyta je w linii prostej. Jakg dtugos¢ ma ten
odcinek? Wynik podaj w decymetrach.



b) Bartek odliczyt 2 ztote w monetach 2-groszowych i wszystkie monety utozyt w stos (potozyt jedna na
drugiej. lle milimetréw wysokosci ma ten stos monet?

Zadanie 9.(0-3 pkt) Zuzia miata w skarbonce 68 zt. Przez kolejne trzy dni doktadata pienigdze. Pierwszego dnia

1 2
dotozyta Z kwoty, ktéra byta w skarbonce. Drugiegog kwoty, ktdra byta w skarbonce, a trzeciego potowe tej

kwoty. lle pieniedzy byto w skarbonce czwartego dnia?

Zadanie 10. (0-2 pkt) W pudetku znajdujg sie kule oznaczone numerami 1, 3,5, 7, 11, 13, 15. Losujemy z pudetka
jedna kule. Oblicz, co jest bardziej prawdopodobne, wylosowanie kuli oznaczonej liczbg pierwszg, czy liczba
ztozong? Odpowied? uzasadnij.



